

impone el fajín de general y entrega un bastón de mando al director general de Transportes Las insignias han sido ofrecidas al general Fernández de Córdoba por todo el personal de la Dirección

### Práctica de hermandad hispano-portuguesa

La hermandad de los dos grandes pueblos ibéricos ha dejado de ser simplemente un motivo para discursos líricos. La hermandad hispano-portuguesa muestra su existencia en la realidad con los prácticos resultados que cada día con mayor intensidad resultan del apoyo creciente que los Estados de ambas naciones prestan a un intercambio y cooperación deseados por los respectivos pueblos y exigidos por imperativos de la geografía y la historia. Desde el deporte hasta la más mínima actividad científica, en todos los órdenes y aspectos, van siendo más y más intensas las cordialísimas relaciones entre españoles y portugueses, que unen esfuerzos de ejemplo y desinteresada manera en beneficio de las dos Patrias.

No transcurre día sin que falte una prueba efectiva de esa cooperación. España y Portugal, que junto a un mismo espíritu católico, con características raras semejantes como el hacer histórico de ambas lo demuestra, han comprendido que al formar parte de una unidad geográfica, teniendo clima parecido, casi igual agricultura y ganadería por tanto, etc., tienen problemas comunes que necesitan para mejor solución la penetración y apoyo de los hombres de una y otra. De ahí ese intercambio de técnicos, la colaboración de los representantes de la ciencia hispano-portuguesa.

Estos días, especialmente, brindan numerosas muestras de cómo se fortalece la comprensión entre el pueblo español y portugués: la Feria del Libro, con la magnífica participación portuguesa; la visita de un grupo numeroso de las "Mocidades", a tierras extremeñas; el viaje de estudios que realizó una nutrida comisión de ingenieros portugueses; la visita a Madrid y diversas ciudades, del ministro de Educación Nacional de Portugal.

De esa competetración, magnífico ejemplo de lo que deben ser las relaciones entre los pueblos civilizados, muchos y grandes serán los resultados que se deriven para procho de las dos grandes naciones, que, en una paz bien ganada, constituyen, por su espíritu, valiosísima reserva de la civilización cristiana.

## Los "cinco grandes" mantienen el derecho de veto sin modificación

### La asistencia mutua contra la agresión militar, se aprueba por unanimidad

### Se señala para el día 20 la clausura de la Conferencia

SAN FRANCISCO.—Las pequeñas potencias capitaneadas por Australia y Nueva Zelanda, han sido derrotadas en una tentativa de modificar el derecho de veto de las grandes naciones. Después de un debate de cuatro horas fué rechazada una enmienda del Dr. Eavtt, ministro australiano de Asuntos Exteriores, por el pleno de la «Unión», por veinte votos contra diez; quince delegaciones se abstuvieron y otras cinco no asistieron a la sesión.

Los «cinco grandes» piden el dere...

cho de veto en todas las votaciones del Consejo de Seguridad, salvo en el período de discusión, mientras que el Dr. Eavtt quería limitarlo a las relativas a la acción de momento contra la agresión. Lord Halifax advirtió que la interpretación del derecho de veto es el punto más delicado de cuantos se hallan en juego en San Francisco y que la falta de unanimidad a este respecto entre las naciones expone al mundo a la formación de bloques rivales.—(Efe.)

SAN FRANCISCO.—El acuerdo acerca del empleo de la fuerza por parte de las naciones unidas, otorga al Consejo poderes para emprender las operaciones aéreas, navales o de cualquier otra clase que sean necesarias para mantener o restaurar la paz internacional y la seguridad.

El ponente de la Comisión, Paul Boncour, delegado de Francia, declaró al presentar su informe que el voto unánime sobre la cuestión consagra la obligación que tienen todos los Estados de participar en las operaciones, y añadió que la ayuda militar en caso de agresión «debe ser una recomendación para convertirse en un deber que nadie puede eludir». «Si estas proposiciones son aprobadas definitivamente —dijo también—, la organización internacional dejará de ser una entidad inerte frente a la violencia».—(Efe.)

WASHINGTON.—En los círculos del Congreso se afirma que el presidente Truman se esforzará por conseguir la ratificación de la Carta de Seguridad Mundial, tan pronto se cierre la Conferencia de San Francisco, que se señala para el día 20 del actual. El tratado será presentado al Senado el día 25 de este mes, procediéndose a breve deliberación por parte de la Comisión de Relaciones Exteriores.

Algunos miembros del Gobierno confían en que el Senado vote la ratificación el 15 de junio, aunque otros prevén una discusión que requerirá más tiempo. El período de vacaciones del Congreso comienza el 10 del próximo mes, si bien se afirma de fuente bien informada que dicha Cámara ha previsto la posibilidad de que se aplacen aquellas, con el fin de discutir cuanto antes el convenio de San Francisco.

WASHINGTON.—En los círculos del Congreso se afirma que el presidente Truman se esforzará por conseguir la ratificación de la Carta de Seguridad Mundial, tan pronto se cierre la Conferencia de San Francisco, que se señala para el día 20 del actual. El tratado será presentado al Senado el día 25 de este mes, procediéndose a breve deliberación por parte de la Comisión de Relaciones Exteriores.

## Los japoneses han comenzado las destrucciones en Brunei (Borneo)

### Los nipones están evacuando rápidamente el gran centro aéreo de Kueling

### Tropas yanquis avanzan por el valle de Gagayán

NUEVA YORK.—Anunciaron de Manila que los japoneses han comenzado las destrucciones en Brunei (Borneo), incendiando las instalaciones y depósitos de petróleo, a juzgar por las grandes columnas de humo que se elevan sobre Brunei.

La Radio de Melbourne ha anunciado que los elementos de transporte británicos llevan con ellos piezas de puente para el tendido de éstos sobre los ríos, mientras que los ingenieros australianos se encuentran acondicionando los aeródromos de Labuan.—(Efe.)

AVANCE POR EL VALLE CAGARAN

MANILA.—Las fuerzas norteamericanas han reanudado su avance por el valle de Gagayán, al noroeste de Luzón, después de una breve pausa para consolidar sus posiciones. Desde el comienzo de la ofensiva han sido destruidos 55 tanques y averiados otros tantos. La 37 división avanza hacia el noreste, y otras unidades progresan hacia el noroeste. El comunicado señala que la resistencia aumenta. Las posiciones japonesas han sido sometidas a un intenso bombardeo. Mac Arthur ha informado que las unidades navales

han bombardeado las posiciones enemigas en la costa norte de Luzón. En Mindanao las fuerzas norteamericanas encuentran algunos grupos de resistencia japonesa a medida que avanzan por el valle del río, al este de la carretera central y noreste de la ciudad de Davao.—(Efe.)

CONTRAATAQUE NIPON

CHUNGKING.—Con un violento contraataque los nipones han reconquistado Ishan, en Kuangsi, pero las tropas chinas han avanzado sobre la costa otros 56 kilómetros y se han apoderado de Pinyang, a unos 32 kilómetros al sur del gran puerto de Wenchow.

Los japoneses están evacuando rápidamente el gran centro aéreo de Kueling, sobre el cual convergen las columnas chinas. Los japoneses han contraatacado también en la zona de Cao Bang, en la Indochina francesa.—(Efe.)

AL AÑO prescribe el derecho de cobrar los Subsidios Familiares vencidos, y que no fueron cobrados a su debido tiempo.

SAN FRANCISCO.—El acuerdo acerca del empleo de la fuerza por parte de las naciones unidas, otorga al Consejo poderes para emprender las operaciones aéreas, navales o de cualquier otra clase que sean necesarias para mantener o restaurar la paz internacional y la seguridad.

El ponente de la Comisión, Paul Boncour, delegado de Francia, declaró al presentar su informe que el voto unánime sobre la cuestión consagra la obligación que tienen todos los Estados de participar en las operaciones, y añadió que la ayuda militar en caso de agresión «debe ser una recomendación para convertirse en un deber que nadie puede eludir». «Si estas proposiciones son aprobadas definitivamente —dijo también—, la organización internacional dejará de ser una entidad inerte frente a la violencia».—(Efe.)

WASHINGTON.—En los círculos del Congreso se afirma que el presidente Truman se esforzará por conseguir la ratificación de la Carta de Seguridad Mundial, tan pronto se cierre la Conferencia de San Francisco, que se señala para el día 20 del actual. El tratado será presentado al Senado el día 25 de este mes, procediéndose a breve deliberación por parte de la Comisión de Relaciones Exteriores.

## S. S. el Papa recibe al embajador de España



SANGRONIZ

ROMA.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia especial al embajador de España en Italia, don José Antonio Sangroniz.—(Efe.)

CIUDAD DEL VATICANO.—La Oficina de Información avisa que las religiosas españolas que salieron de Milán el domingo, en camión, han llegado a Roma esta tarde, a las ocho y media, sin novedad.—(Efe.)

WASHINGTON.—Los servicios postales y de telecomunicación, que quedaron restringidos o suspendidos durante la guerra europea, serán restablecidos lo antes posible, con determinados países de este continente. Actualmente hay pocos lugares con los que no se haya reanudado algún tipo de servicio de comunicación.

El servicio telegráfico funciona con los países siguientes: Bélgica, Bulgaria, Checoslovaquia, Dinamarca, Finlandia, Francia, Inglaterra, Grecia, Islandia, Irlanda, Italia, Luxemburgo, Holanda, Noruega, Portugal, Rumanía, España, Suecia, Suiza, Turquía y la Unión Soviética.

El servicio de paquetes postales funciona únicamente con Francia, Inglaterra, Irlanda, Italia (solo paquetes de regalos a Nápoles, Roma, Palermo y Ciudad del Vaticano), Portugal, España, Turquía y la URSS. Este servicio está sujeto, en cuanto al contenido, a las disposiciones de las autoridades económicas extranjeras.

Con respecto a las naciones que continúan bloqueadas económicamente, las comunicaciones están, naturalmente, sujetas a permisos de exportación de la Tesorería. El problema de suavizar las restricciones actuales sobre las comunicaciones telefónicas entre los Estados Unidos y Europa se encuentra en período de intenso estudio y se cree que dentro de poco se podrá facilitar un comité, en la Prensa sobre este particular.—(Efe.)

WASHINGTON.—Mientras se confirman las perspectivas de una abundante cosecha de trigo —la mayor que se conoce en la historia del país—, el pueblo norteamericano tendrá que conformarse con una distribución menor de carne, azúcar, manteca, grasas y conservas, según anuncia un correspondiente de la Prensa combinada. Esto se debe a que los planes de ayuda a los países liberados seguirán pesando considerablemente sobre las reservas alimenticias de los Estados Unidos.

La producción de carne se calcula para todo el presente año en 10.350.000 toneladas, lo que representa un nuevo por ciento menor que en 1944. En cuanto a las existencias de azúcar, han quedado reducidas al mínimo desde el comienzo de la guerra, por lo que se espera una reducción del veinte por ciento en el racionamiento individual.

En cambio, la cosecha de trigo se calcula en 1.085 millones de bushels —cada bushel equivale a unos 36,35 litros de capacidad—. También se presenta una cosecha de patatas sin precedentes por su abundancia. La cosecha de frutas será, aproximadamente, igual a la del pasado año.—(Efe.)

WASHINGTON.—Los Estados Unidos están estudiando la pronta reanudación de los embarques de alcohol con destino a Rusia, según informa la agencia United Press.

El alcohol industrial se emplea pa-

MADRID.—Bajo la presidencia del ministro del Ejército, general Asensio, se ha efectuado esta mañana, en el despacho del director general de Transportes, general Fernández de Córdoba, el acto de imposición del fajín y entrega de un bastón de mando a este nuevo general. Las insignias le han sido ofrecidas por todo el personal de la Dirección General, que desempeñaba interinamente desde hace tres años, y para el cual ha sido ya designado oficialmente.



GENERAL ASENSIO

Asistieron el subsecretario del Ministerio del Ejército, general Barrón; el jefe del Estado Mayor Central del Ejército, capitán general de la Región, director general de la Guardia Civil, generales Urrutia, Moreno Galderón, Bermúdez de Castro, Barroso, Bartolomé, Tamayo, Gómez Ulla, López Bravo, De Diego, Iñáñez Aldecoa, Rodríguez y Fernández Ladreda, Marqués de Somenos, director general de la Ramie, todos los jefes de la Dirección de Transportes y numerosos jefes y oficiales de las distintas Armas.

El coronel Marcos, en nombre del personal de la Dirección General de Transportes, pronunció unas palabras, para poner de relieve el cariño que, dentro siempre de la disciplina, profesan todos al general Fernández de Córdoba. Destacó la estrechísima unión de todas las Armas y Cuerpos dentro del servicio y como jefes, oficiales y subalternos en su trabajo, pueden y deben tomar como ejemplo la conducta del director general. Terminó haciendo entrega del fajín al ministro, para que éste lo impulsara al general Fernández de Córdoba.

Seguidamente, el ministro del Ejército, general Asensio, hizo entrega del fajín al general Fernández de Córdoba, al que abrazó entre los aplausos de los concurrentes, y le hizo entrega de un bastón, en cuya empuñadura se hallan los ocho escudos de las distintas Armas y Cuerpos.

El general Fernández de Córdoba dijo que el cariño y la atención de-

mostradas por el general Asensio las guardaba en silencio, en lo más profundo de su corazón.

Agradeció la presencia de los generales y jefes, y aludió con emoción a la del general Bermúdez de Castro, veterano y maestro en el arte militar, que fué su jefe de columna cuando éste era capitán de Artillería en Africa. Se refirió a la ofrenda de las insignias hechas por el personal, y dijo que los emblemas de Armas y Cuerpos que figuran en el puño del bastón simbolizan la unión del Ejército, claramente manifestada en la funciones del servicio, cuya lealtad, entusiasmo y técnica pone de relieve, en cuanto a sus colaboradores se refiere, con el solo afán de servir a España a través del Ejército, y en este sentido pidió al general Asensio lo haga llegar al Generalísimo, al reiterarle la adhesión inquebrantable de todos. Terminó pidiendo al ministro la pronta aprobación del reglamento del servicio.

(Pasa a la cuarta página)

## Norteamérica restablece sus servicios postales y de telecomunicación con Europa

### Gran cosecha de trigo en los Estados Unidos

WASHINGTON.—Los servicios postales y de telecomunicación, que quedaron restringidos o suspendidos durante la guerra europea, serán restablecidos lo antes posible, con determinados países de este continente. Actualmente hay pocos lugares con los que no se haya reanudado algún tipo de servicio de comunicación.

El servicio telegráfico funciona con los países siguientes: Bélgica, Bulgaria, Checoslovaquia, Dinamarca, Finlandia, Francia, Inglaterra, Grecia, Islandia, Irlanda, Italia, Luxemburgo, Holanda, Noruega, Portugal, Rumanía, España, Suecia, Suiza, Turquía y la Unión Soviética.

El servicio de paquetes postales funciona únicamente con Francia, Inglaterra, Irlanda, Italia (solo paquetes de regalos a Nápoles, Roma, Palermo y Ciudad del Vaticano), Portugal, España, Turquía y la URSS. Este servicio está sujeto, en cuanto al contenido, a las disposiciones de las autoridades económicas extranjeras.

Con respecto a las naciones que continúan bloqueadas económicamente, las comunicaciones están, naturalmente, sujetas a permisos de exportación de la Tesorería. El problema de suavizar las restricciones actuales sobre las comunicaciones telefónicas entre los Estados Unidos y Europa se encuentra en período de intenso estudio y se cree que dentro de poco se podrá facilitar un comité, en la Prensa sobre este particular.—(Efe.)

WASHINGTON.—Mientras se confirman las perspectivas de una abundante cosecha de trigo —la mayor que se conoce en la historia del país—, el pueblo norteamericano tendrá que conformarse con una distribución menor de carne, azúcar, manteca, grasas y conservas, según anuncia un correspondiente de la Prensa combinada. Esto se debe a que los planes de ayuda a los países liberados seguirán pesando considerablemente sobre las reservas alimenticias de los Estados Unidos.

La producción de carne se calcula para todo el presente año en 10.350.000 toneladas, lo que representa un nuevo por ciento menor que en 1944. En cuanto a las existencias de azúcar, han quedado reducidas al mínimo desde el comienzo de la guerra, por lo que se espera una reducción del veinte por ciento en el racionamiento individual.

En cambio, la cosecha de trigo se calcula en 1.085 millones de bushels —cada bushel equivale a unos 36,35 litros de capacidad—. También se presenta una cosecha de patatas sin precedentes por su abundancia. La cosecha de frutas será, aproximadamente, igual a la del pasado año.—(Efe.)

WASHINGTON.—Los Estados Unidos están estudiando la pronta reanudación de los embarques de alcohol con destino a Rusia, según informa la agencia United Press.

El alcohol industrial se emplea pa-

ra la fabricación de explosivos y caucho sintético. El jefe de producción de guerra, J. A. Krug, ha manifestado que Rusia pide que se le envíe más alcohol, pero todavía no han sido hechos los preparativos para ello.

Los envíos a la U. R. S. S. fueron interrumpidos el mes pasado, debido a la reducción de los préstamos y Arriendos a Rusia, después de la victoria en Europa.—(Efe.)

WASHINGTON.—Un portavoz de la Unrra opina que Italia no podrá recibir aumento en los cupos de trigo y otras provisiones hasta el próximo mes de agosto, posiblemente, más tarde. Explicó que Italia, como antiguo país enemigo, no puede recibir ayuda, a menos que el Consejo directivo de la Unrra adopte medidas especiales.

Durante la reunión anual que el Consejo directivo celebró el año pasado en el mes de agosto, los Estados Unidos solicitaron que se concediera ayuda a los italianos. La Unrra accedió, y desde entonces se les han enviado 15.000 toneladas de trigo, azúcar, manteca, vitaminas y vestuario. Agregó dicho portavoz que estos abastecimientos fueron hechos únicamente con carácter de socorro a las mujeres y a los niños.—(Efe.)

## El Gobierno polaco exilado en Londres, disconforme con los nombres de los convocados a Moscú

### Algunos de los dirigentes rechazan la invitación

### Sigue ignorándose la situación de los 16 detenidos anteriormente

LONDRES.—El ministro de Información del Gobierno polaco exilado en Londres ha facilitado una declaración en la cual se denuncia la formación de la lista de presuntos asistentes a la reunión convocada en Moscú, alegando que en dicha relación se han omitido los nombres de los dirigentes del movimiento clandestino que luchó contra los alemanes.

«El caso de Polonia —se dice en la declaración— constituye el primer momento en el que se acaba de ser liberado se prescinde de los jefes y dirigentes del movimiento clandestino en el momento preciso de tratar un problema de tanta importancia como es el de crear las bases del futuro del país.

Agrega la declaración que la invitación cursada por el comité que ha convocado la conferencia de Moscú, se ha recibido en los centros oficiales polacos en que se ignora el paradero y la suerte de los 16 dirigentes polacos que se trasladaron a Rusia invitados por las autoridades soviéticas.—(Efe.)

LONDRES.—El Ministerio polaco de Información ha hecho público esta noche el texto de las cartas dirigidas por el coronel Pimenof al de-

legado polaco establecido en Londres, Jankowski, y al jefe del ejército polaco metropolitano, Okulicki, invitándoles a una conferencia con el general Ivanof.

Estas cartas —según el Ministerio polaco— decían: «Opino que usted y el general Ivanof pueden solucionar los asuntos en la reunión, ya que es dudoso que puedan ser solucionados rápidamente de otra forma». El coronel Pimenof daba su palabra de oficial del Ejército rojo de que sería respetada su seguridad personal.—(Efe.)

LONDRES.—Uno de los tres dirigentes polacos emigrados en Londres que han sido invitados a las conversaciones de Moscú —Julian Zakowski— ha rechazado la invitación, alegando la actitud del partido socialista, al cual pertenece, según anuncia el Ministerio polaco de Información. El partido socialista polaco, que es el del actual jefe del Gobierno emigrado en Londres, Arciszewski, sigue manteniendo su posición de pleno apoyo al Gabinete frente a las pretensiones soviéticas.—(Efe.)

LONDRES.—Los miembros del Gobierno provisional polaco de Varsovia que han sido invitados a la reunión en Moscú con los polacos de Londres, han llegado hoy a la capital rusa, según se informa de fuente soviética.—(Efe.)

LONDRES.—En los Comunes ha declarado el ministro de Educación británico que sigue sin aparecer el exministro de Asuntos Exteriores von Ribbentrop y que todavía no se ha decidido cuál será el procedimiento empleado para juzgar a Goering y a otras personalidades acusadas de criminales de guerra. Interrogado acerca del juicio contra el mariscal Goering, dijo que se están celebrando conversaciones para decidir el mejor procedimiento de juzgar a los criminales de guerra, sin que todavía se haya decidido nada concreto.

perfectamente enterado del deseo del Gobierno inglés de que se le facilitase una información completa acerca de las detenciones.—(Efe.)

Estas cartas —según el Ministerio polaco— decían: «Opino que usted y el general Ivanof pueden solucionar los asuntos en la reunión, ya que es dudoso que puedan ser solucionados rápidamente de otra forma». El coronel Pimenof daba su palabra de oficial del Ejército rojo de que sería respetada su seguridad personal.—(Efe.)

LONDRES.—Uno de los tres dirigentes polacos emigrados en Londres que han sido invitados a las conversaciones de Moscú —Julian Zakowski— ha rechazado la invitación, alegando la actitud del partido socialista, al cual pertenece, según anuncia el Ministerio polaco de Información. El partido socialista polaco, que es el del actual jefe del Gobierno emigrado en Londres, Arciszewski, sigue manteniendo su posición de pleno apoyo al Gabinete frente a las pretensiones soviéticas.—(Efe.)

LONDRES.—Los miembros del Gobierno provisional polaco de Varsovia que han sido invitados a la reunión en Moscú con los polacos de Londres, han llegado hoy a la capital rusa, según se informa de fuente soviética.—(Efe.)

LONDRES.—En los Comunes ha declarado el ministro de Educación británico que sigue sin aparecer el exministro de Asuntos Exteriores von Ribbentrop y que todavía no se ha decidido cuál será el procedimiento empleado para juzgar a Goering y a otras personalidades acusadas de criminales de guerra. Interrogado acerca del juicio contra el mariscal Goering, dijo que se están celebrando conversaciones para decidir el mejor procedimiento de juzgar a los criminales de guerra, sin que todavía se haya decidido nada concreto.

Constando a otra pregunta, manifestó el ministro Law, que el Ministerio de Asuntos Exteriores inglés ha pedido que se ponga inmediatamente en libertad a los dirigentes polacos detenidos por los soviets, con el fin de que las negociaciones se celebren en Moscú puedan tener éxito. Añadió que el Gobierno ruso está

## CRONICA DE NUEVA YORK, por F. LUCIENTES

## La entrevista Truman-Stalin-Churchill se juzga inminente por muchos

### Y se dice que antes quedará resuelto el problema polaco

NUEVA YORK.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE).

La entrevista Truman-Stalin-Churchill se juzga aquí inminente por muchos, aunque otros creen que dicha inminencia es sólo relativa. Pero la verdad es que el regreso de mister Hopkins, enviado especial del presidente Truman cerca de Stalin, y las amplias conversaciones que el representante y el representante celebraron ayer y hoy en la Casa Blanca, junto con hábiles campañas de Prensa y Radio, han tenido la virtud efectiva de restringir la marca pública de inquietud norteamericana respecto a las acciones unilaterales, políticas y diplomáticas de Rusia. Lo último que se pierde o se debe perder es la fe, y el presidente Truman, de unos días a esta parte, se esfuerza de modo ostensible en mantener encendida esa lámpara, sin cuya luz su pueblo difícilmente vería y creería en la llamada unanimidad de los «cinco grandes».

El escepticismo entre los aliados, con una guerra todavía pendiente, la de Japón, es peligroso, advierten las gacetas y las radios y hasta los filmes. De modo que se está fabricando aquí un nuevo clima de luna de miel yanqui-soviética, aunque esa luna aparezca un poco desasosegada y sobre todo desazonada a costa del chirlo del reparto de las zonas de ocupación

en el Reich, y sobre todo del problema polaco.

En lo material, Washington cedería o cederá más fácilmente que en lo espiritual, y así, la presente acción de los propagandistas soviéticos se concentra en sugerir que el asunto polaco va a tener solución rápida, solución democrática, antes —dicen— de que concluya la Conferencia de San Francisco y de que se entrevistan Truman, Churchill y Stalin. Se afirma que esto fué fruto del viaje de mister Hopkins a Moscú, fruto ineludible, aduce algunos, ya que Truman, por boca de Hopkins, hizo saber a Stalin que urgía clarificar las relaciones yanqui-soviéticas, y que para clarificarlas constituía condición «sine qua non» que el pleito polaco se le diese en segunda arreglo deoceanos.

«Se arregla —a lo que se informa aquí— está en vías de ejecución con la conferencia ruso-polaca que el viernes se efectuará en Moscú, y a la que asistirán o deberán asistir los exilados polacos de Londres, Stencoyk, Mokolajezky y Zokowski. A última hora se notifica que Zokowski rechazó el convite.

Ninguno de los tres invitados, todos de filiación o tendencia socialista, tiene nada que ver, oficialmente, con el llamado Gobierno polaco exilado en Londres que ahora preside Wlasczarske Szawski, aunque los tres, en su día, colaboraron con dicho Gobierno. La exclusión de Arciszewski y de sus ministros de la proyectada conferencia ruso-polaca de Moscú para reorganizar democráticamente el Gobierno de Varsovia, según reclamaciones de Estados Unidos e Inglaterra, excluyéndola de definición del Gobierno exilado de Londres, el cual mantendrá la antorcha de la legalidad constitucional.

## Nuevos jefes del Movimiento y gobernadores civiles para las provincias de Lérida y Baleares

MADRID.—El Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, a propuesta del ministro secretario general, ha firmado un decreto por el que se nombra al camarada José Manuel Pardo Suárez, hasta ahora jefe provincial de Lérida, jefe provincial del Movimiento en Baleares, en sustitución del camarada Manuel Vegilison Jorret.

Por otro decreto se nombra al camarada José Carreras Cejudo jefe provincial del Movimiento en Lérida.

## DATOS BIOGRAFICOS DE JOSE MANUEL PARDO SUAREZ

El nuevo jefe provincial del Movimiento de las Baleares procede de la Falange Española de las J.O.N.S. con anterioridad al glorioso Alzamiento; tuvo destacada actuación, prestando excelentes servicios. El Movimiento le sorprendió en zona roja, siendo muy perseguido por elementos marxistas. Detenido por el S. I. M., permaneció en la cárcel durante largos tiempos. Es ingeniero agrónomo de profesión y tiene 32 años de edad. Está en posesión de la Cruz Roja del Mérito Militar, Medalla de la Campaña y Cruz de Guerra.

Ha ocupado varios cargos en el S. E. U. y ha sido jefe provincial del Movimiento en la provincia de Lérida.

## DATOS BIOGRAFICOS DE JOSE CARRERAS CEJUDO

El nuevo jefe provincial del Movimiento en la provincia de Lérida nació en Madrid el 22 de noviembre de 1893. Es ingeniero de montes y licenciado en Derecho. Durante toda la campaña prestó sus servicios en el ejército nacional, al principio como jefe de transportes en Teruel, y desde abril de 1937 como oficial de Ingenieros en las di-

visiones 72, 73 y 74. Está en posesión de la Medalla de la Campaña, de la Medalla de la Cruz Roja y de la Cruz de Guerra.

Ha sido, terminada la guerra de liberación nacional, alcalde del Ayuntamiento de Soria y presidente de su Diputación, así como también ha ocupado el cargo de delegado de zona del Sindicato Nacional de la Madera y Corcho.

MADRID.—El «Boletín Oficial» del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación. — Decretos por los que se dispone cesen en el cargo de gobernador civil de la provincia de Lérida, don José Manuel Pardo Suárez, y de la de Baleares, D. Manuel Vegilison Jorret, y se nombra gobernador civil de Lérida a don José Carreras Cejudo, y de la Baleares a don José Pardo Suárez.

Hacienda. — Orden para ejecutar los dispuestos en el decreto de 7 de julio de 1944 sobre preparación del servicio de amortización de la Deuda Pública.

Administración Central. — Industria y Comercio: Circular 524 por la que se dictan las normas que han de regir durante la campaña triguera de 1946.

## Desde hoy funciona el nuevo horario de la «Iberia»

LISBOA.—A partir de mañana y conforme estaba anunciado, el avión de la Iberia partirá de Lisboa a las nueve de la mañana, para llegar a Madrid a las 11:20 horas. Saldrá de la capital de España a las 11:50 y tendrá su llegada a Lisboa a las 14:50 horas.—(Efe.)

# La Vida en la Ciudad



### NOTA del DIA

¡Señores, qué hermosura! Nadie que haya dejado pasar la oportunidad de tomar parte en ella, puede figurarse lo que fué la Verbera de la Prensa. Era preciso estar allí, vivirla, para poder gozar de todo su encanto.

Cuando a todo lo largo del día advertíamos cómo las gentes se lamentaban de que la temperatura hubiera descendido, nos dimos perfecta cuenta de que nuestra verbera, la verbera de San Antonio, que organizamos los editores de la Prensa, es ya la verbera de todos los logroñeses, que saben de fiestas distinguidas.

Pero desoían el más importante de los detalles, y es el de que el Jardín Victoria resulta verdaderamente maravilloso y queremos destacar por ser un homenaje a la más absoluta realidad. Cuando en el resto de la población se siente frío, como ayer se sentía, en el Jardín Victoria se goza de la más agradable de las estancias.

Sí, señores. Aquello era magnífico. Y no querían ustedes saber cómo estaba. No encontramos palabras para describirlo al para expresar admiración y gratitud a toda la enorme cantidad de distinguidas señoras y señoritas que, acompañadas por aquellos generosos caballeros, lograron, con su presencia, que una vez más nos sintamos orgullosos de haberles ofrecido fiesta tan espléndida como resultó nuestra verbera.

Prometíamos el año pasado que en este nos superáramos y creemos haberlo cumplido, pero no nos hubieran sido posible sin la cooperación de todos los que nos ayudaron: señoras y señoras, damas y damitas de nuestra buena sociedad, que supieron hacer un verdadero altar de gusto en sus salones, realmente verbenas, no puede darse ni mayor diversidad, ni mayor acierto. Desde el mantón valioso hasta el traje gitano del más exquisito gusto artístico, habéis nutrido nuestra, pero nada hay que pueda superar al garbo con que habéis prendido esas lencinas, y no eran sólo las logroñesas, puesto que también los pueblos de la provincia dieron su contingente de bellezas.

¡X qué bellezas, amigos! Aún conservamos en nuestras pupilas la imagen de la representación de Triciclo, de la que dicha localidad puede sentirse orgullosa, como nosotros lo estamos de cuantas nos honraron con su asistencia.

No nos queda espacio, y ello nos alivia, puesto que nos sentimos incapaces para describir aquel bellísimo cuadro. Destagáramos, pues, que hubo elegancia, buen tono y alegría a raudales; que las dos magníficas orquestas se mostraron inimitables para no ser menos que la multitud de parejas que bailaban sobre la pista; que «Consuelito de Málaga» hizo un verdadero alarde de sus insuperables dotes artísticas como cantante de calidad, y como animadora, y que el servicio del gran Zaccarias lozanos estuvo a la altura de su prestigio.

Mañana daremos los últimos detalles de los donativos recibidos últimamente y tomaremos nota de los premios del sorteo para los números de las invitaciones, pues hubo alguno que no fué recogido: Primer premio, número 54; segundo, número 55, y tercero, número 776.

Y... nada más que repetir nuestra gratitud más profunda a todos, con el consejo de que se preparen para la del año próximo que— nueva promesa— será superior.

R. de la C.

## Cuatro atracadores hacen frente a la Guardia Civil y resultan muertos

LEON.—Fuerzas de la Guardia civil descubrieron en el pueblo de Columbriano a unos atracadores cuyo jefe era conocido con el apodo de «El Chaparral», autores de varios atentados y robos últimamente perpetrados en diversas capitales. Los milicianos hicieron frente a la fuerza y ésta tuvo que repeler la agresión.

A consecuencia del tiroteo resultaron muertos los cuatro individuos componentes de la banda y una mujer que con ellos convivía. En la casa fueron encontrados gran número de objetos robados.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Central Nacional Sindicalista ALUBIAS PARA SIEMBRA

Cuantos afiliados a esta Hermandad deseen adquirir alubias para siembra, deberán pasarse por sus oficinas (Barroco, 38), para suar las peticiones, pudiéndose llevar a cabo éstas hasta el próximo día 16 del actual.

Asimismo recuerdo a aquellos agricultores que tengan patata de siembra, que para la actual campaña palatera, la Hermandad dispone de almacén recolector, donde pueden hacer entrega de este tubérculo sin necesidad de intervenir con almacénistas.

El Delegado Provincial

### El Frente de Juventudes CAMPAMENTOS

Estado próximo a inaugurarse el campamento provincial de este Frente de Juventudes, todos los camaradas que deseen asistir al mismo, se inscribirán en esta Delegación Provincial (General Mola, 61, primero).

Los encuadrados en las secciones de Enseñanza, Trabajo y Rural, lo harán en sus secciones respectivas.

## LOGROÑO EN FIESTAS

Y como todas las cosas en este mundo tienen su fin, heteros al final de nuestras fiestas patronales de San Bernabé, asociadas al recuerdo de Nuestra Señora de la Esperanza. Y hasta el tiempo, al igual que los cuerpos, parece que se ha resquebrajado el esfuerzo realizado para conservar su bonanza. A los días de calor, espléndido sol, ha sucedido el cuarto, triste y de ambiente fresco y tosco desde por la mañana, mejorando bastante en el curso del día, pero restando ambiente, como es natural, a los distintos actos deportivos que estaban anunciados.

Damas, en este día, con la última salida de los gigantes y cabezudos, que también descausarán hasta nuestras fiestas septembrinas, del ajeteo y danzas berabernas.

Misa de réquiem por los caídos entonces, en 1521, en la defensa de la ciudad contra la francesada, a cuyo momento, no pocos unían los cánticos en nuestra Cruzada, hijos de aquellos héroes, que no han desmentido la raza. Ofrendó misa rezada el doctor de la I. I. Colegial, de la Redonda, don Sebastián Sáenz.

El Ayuntamiento en corporación, con el ceremonial solemne acostumbrado, se trasladó a la iglesia siendo recibido en la Puerta de los Angeles por miembros del cabildo, y a las once de la noche, presidiendo el primer teniente de alcalde, doctor don Félix Martínez del Val, por ausencia de su cargo de representante en el Cortes, don Julio Farnas Heredia. Durante el Santo Sacrificio, el maestro de capilla, señor Calvet, interpretó escogidas composiciones musicales.

Terminado el piadoso recuerdo, formóse la procesión de traslado con las imágenes de San Bernabé y de la Virgen de la Esperanza, con el ceremonial de días anteriores, portando la imagen de la Virgen a su altar de Santiago, y la de San Bernabé, a la Casa Consistorial, ante cuya puer

## CENTROS OFICIALES

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA NORTE

PRORROGA DE PLAZO DE VIGENCIA DEL PRECIO PARA LA PATATA EXTRATEMPRANA Y TEMPRANA EN PROVINCIAS DE LA ZONA NORTE DE RECURSOS

Debido al retraso experimentado en las provincias productoras de patata en la Zona Norte, motivado por las fuertes heladas del pasado mayo, esta Comisaría de Recursos, a fines de que dicha patata extratemprana y temprana pueda ser extraída una vez alcanzado su normal desarrollo y máximo rendimiento, sin que ello suponga perjuicio para los agricultores, y toda vez que con las importaciones que están efectuando de Levante y Mediodía, tiene asegurado el normal abastecimiento de la Zona, normal llegado el momento de utilizar la autorización que por el artículo sexto de la orden del Ministerio de 14 de octubre de 1944, se le concedió, y el efecto dispone lo siguiente:

El plazo que establecía la orden del Ministerio de Agricultura de 7 del pasado abril para la vigencia del precio en campo para la patata extratemprana, de 0'85 pesetas kilogramo en provincia productora y 0'90 pesetas kilogramo en provincia de destino, quedará prorrogado hasta el día 15 de julio de 1945, inclusive, y de acuerdo con la legislación del apartado anterior, la vigencia del precio en campo para la patata temprana, de 0'70 pesetas kilogramo en provincia productora y 0'75 pesetas kilogramo en provincia de destino, queda prorrogado hasta el día 25 de agosto de 1945, inclusive.

Esta prórroga afecta a Santander, Salamanca, Orense, Oviedo, Logroño, Navarra, Vizcaya, Guipúzcoa, La Rioja y Pontevedra; y dentro de cada una a las comarcas tradicionalmente productoras de patata extratemprana.

### Junta Local Agrícola

Habiéndose recibido en esta Junta Local Agrícola las impresos para proceder a la declaración de la superávit sembrada de legumbres, desde el día de hoy, de cuatro a siete de la tarde, y en las oficinas del Excmo. Ayuntamiento, se facilitarán dichos impresos. Toda ocultación será sancionada por la superintendencia.

Se recuerda a los agricultores de cereales y leguminosas, la obligación que tienen de proceder al respiguelo de las tierras cultivadas, javido conocimiento a esta Junta Local Agrícola, una vez que tenga terminado dicho respiguelo, para una vez comprobado por la misma, si lo estima conveniente, autorizará la entrada de ganado en aquellas para el agostadero, sin cuyo requisito queda terminantemente prohibida la entrada de ningún ganado en rastros.

### Junta de Clasificación y Revisión de Logroño

CAJA DE RECLUTA NUMERO 39

El «Diario Oficial del Ministerio de Recrutamiento» número 123, de fecha 8 del corriente, dice lo siguiente:

Se concede plazo hasta fin del presente mes para los reclutas del reemplazo de 1945 que se encuentran clasificados útiles para servicios auxiliares, puedan solicitar los beneficios de prórroga de segunda clase a que se refiere el capítulo XIV del vigente reglamento provisional de reclutamiento; en la forma que determina el artículo 279 del mismo.

Las Juntas de Clasificación y Revisión resolverán dentro de la primera quincena de próximo mes de julio las solicitudes, comunicando seguidamente a las Cajas de Reclutas las resoluciones acordadas para ulteriores fines y darán la mayor difusión a esta disposición, para que de ella tengan conocimiento los interesados y no puedan posteriormente alegar desconocimiento para poder formular peticiones solicitando dichos beneficios.

Madrid, 2 de junio de 1945.—Asesora

Lo que se hace público para conocimiento de los mozos interesados.

Logroño, 12 de junio de 1945.—El Coronel Presidente.

## Notas Militares

MANDO.—Se designa en vacante de libre elección, para el mando del Batallón Cazadores de Montaña Legazpi número 23, al comandante de Infantería, don Enrique Rodríguez Pérez.

JUSTICIA.—Para el debido cumplimiento del decreto de 25 de mayo pasado, D. O. número 124, que dicta reglas sobre la comunicación de peticiones, se declara en uso de la autorización contenida en el artículo quinto del mismo, los comprendidos que deseen acogerse a sus beneficios, elevarán instancia a este Ministerio (Asesoría Jurídica), en la que expresarán el lugar y fecha en que fueron condenados, pena impuesta y si fueron objeto de comunicación, de acuerdo con las normas anexas a la orden de 25 de enero de 1940.

DESTINOS.—Los jefes y oficiales de la escuela activa del Arma de Infantería: Teniente coronel, don Manuel Eguitar Franco; comandante, don Honorio García Fuentes; a la Zona de Recrutamiento número 32 (Logroño); capitanean, don José Urbola Morales y don José Balda Sáenz, del Batallón de Bailén número 60; don Fernando Corbellini Obregón, del Batallón de Bailén al de Lepanto número 2; comandante, don Manuel Bertolin Cortes, de la Agrupación de Montaña número 7, al Gobierno Militar de Logroño.

## Edicto

Don Luis García Royo, Juez de Primera Instancia, de la Ciudad y Partido de Logroño.

Por virtud del presente, hago saber: Que en este Juzgado, Secretaría del que refrenda, penden autos universales de quiebra del comerciante de esta plaza, don Carlos Olazábal García, en los que a instancia de la Sindicatura y en la pieza de administración, se ha acordado sacar a subasta, por término de tres días, con la rebaja del diez por ciento del avalúo, y por lotes, los bienes que con la tasación se describen, siguientes:

- 1.ª—Una sierra de carro, de 1.10 de volante, con carro de tres metros, en 14.000 pesetas.
- 2.ª—Una sierra de pecho, de un metro de volante, con columnas de hierro, en 8.400 pesetas.
- 3.ª—Otra id. id. id. en 8.400 pesetas.
- 4.ª—Otra id. id. de 0.90 metros de volante, en 2.500 pesetas.
- 5.ª—Una máquina tupa, eje vertical, de 50 m/m., en 2.250 pesetas.
- 6.ª—Una cepilladora, con barrano de 43 centímetros, en 4.500 pesetas.
- 7.ª—Una máquina de regresa, de 50 centímetros, en 6.000 pesetas.
- 8.ª—Una máquina lijadora, en 300 pesetas.
- 9.ª—Una máquina de aslar sierras, en 7.000 pesetas.
- 10.ª—Una máquina de soldar cintas, eléctricas, en 400 pesetas.
- 11.ª—Una prensa esmeril, de mano, en 250 pesetas.
- 12.ª—Un motor de 20 H. P., en 4.400 pesetas.
- 13.ª—Otro motor de 5 H. P., en 1.600 pesetas.
- 14.ª—Otro motor de 1 H. P., en 550 pesetas.
- 15.ª—Transmisiones y correas, en 2.000 pesetas.

Ascende la tasación total a 64.050 pesetas.

La subasta tendrá lugar en la Sala-Audencia de este Juzgado, el día diecinueve del presente mes, y hora de las doce de su mañana, no admitiéndose posturas que no cubran la tasación, con la rebaja expresada, debiendo para tomar parte en la subasta, consignar previamente en forma, los licitadores, el diez por ciento del valor de los bienes que sirve de tipo, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Dado en Logroño, a seis de junio de mil novecientos cuarenta y cinco. Luis García. — El Secretario Judicial, Julián Ruiz.

### No se molesten

en ir o mandar por el HIELO... MONTES lo sirve a domicilio desde su fábrica, sin aumento de precio, por abonos mensuales. Avisos en la Fábrica: Vara de Rey, 22. Telf. 17-88.

### Carrous ll de feria

Vendo CARROUSELL VOLADOR, de gran venir. — Diríjase a Félix Aragón, en BURGOS.

### CREDITOS INDUSTRIALES

con y sin hipoteca. — REMON.

### Sastoría BLAY

NOVEDADES PRIMAVERA LOGROÑO

### MUJER TRABAJADORA

Si puedes ser reemplazada en tu puesto de trabajo por un varón, tendrás una preferencia a tu favor en la concesión del Préstamo Nupcial, que te facilitará realizar tu matrimonio.

Presenta tu solicitud en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

### HOY.-Frontón Bati-Jais

Tarde, a las siete

Último partido

TONI — OLMOS

contra

GLORIA — ARANÉ II

A las 10'30

En último lugar

PEDRIN II

(de revés y bajo pierna)

contra

LUISA — MARIQUI

### Subasta de hierbas en Lodosa

(NAVARRA)

El 20 de los corrientes, a las doce horas, en la Secretaría, habilitada de los Sindicatos de Riegos, sita en «La Príncipales», se subastarán, por cuatro años, a candela viva, las hierbas de las cuatro canalizas de la Comunidad del regadío de «La Torres», en las condiciones que obran en la citada Secretaría, a disposición de quienes las pueda interesar, y que se leerán en el acto de la subasta.

Lodosa, 11 de junio de 1945.

El Presidente, Domingo Martínez.

## Ocasión

Vendo directamente, finca rústica de regadío, de unas 350 fanegas, libre de colono, a 15 kilómetros de Logroño, cerca de Sorzano, con buenas vías de comunicación, mitad de labor y mitad de monte, con grandes caseríos, entera o en parcelas.

Informes: REMON. Hnos. Moroy, 16. Teléfono 12-47.



### URALITA

CONCESIONARIO Rogelio Berger

### HOY.-Cinema Diana

Continúa desde las 5 y media Grandioso Programa Doble

La extraordinaria superproducción

### PRINCESITA

Con DIANA DURBIN y ROBERT CUMMINGS.

Una película rebosante de alegría, lujo, emoción y amores.

### El puente de cristal

Con ISA POLA y ROSSANO BRAZIL

En esta sugestiva película tiene lugar el desarrollo de un dilema de honda realidad.

NO-DO 135-A.

Butaca de Patio ... 3 Ptas.

Butaca de 2.º Piso ... 2 Ptas.

— MAÑANA VIERNES —

La gran superproducción de oro nacional

### Sor Angélica

Con LINA YEGROS y RAMON DE SENTIMENAT.

## Hace 25 años

Continuaban los trabajos para la extinción de la langosta en los campos de Agonellu. Varios vuelos de Alcanadre y Villamediana se presentaron al ingeniero señor Pascual de Quinto, mostrándole diferentes ejemplares del terrible insecto, que habían sido recogidos en términos de sus pueblos.

El alcalde señor Valluera solicitó la aprobación de la ampliación del cuartel de Artillería por la parte poniente del mismo, de clarándose las expropiaciones de utilidad pública y presupuestándose para las obras 1.700.000 pesetas.

A las nueve y media de la noche pasó por esta estación el tren especial que conducía a la peregrinación riojana a Limpia, organizada por el Obispo de Calahorra, y en la que fueron un buen número de logroñeses de ambos sexos.

Ascendieron de categoría y sueldo los profesores de Música de las Normales de Maestros, don Fermín Irigaray y doña María Clavijo.

Terminó la carrera de Farmacia nuestro paisano don José López de Baró.

Para mandar el Regimiento de Bailén de esta guarnición, fue nombrado coronel de Infantería don Isidro de la Torre Santana.

Con brillantez terminó la carrera de piano en el Conservatorio de Madrid, nuestra paisana la señorita Teresa Uparre.

Fué el día de hoy un día caluroso registrándose de temperaturas máximas, media y mínimas 37'5, 30'6 y 17 grados, respectivamente.

En San Millán de la Cogolla se celebró la romería a la cueva de San Millán, en los Montes Disterlos. Asistieron la casi totalidad de los varones del pueblo, pues era tradicional no admitir mujeres en ella, dirigiéndose hasta la famosa gruta, en la que habitó San Millán 40 años. Después de la solemnidad religiosa se obsequió a los que por primera vez subieron a la romería y en la periferia se mantearon a los perros, obsequiándose luego a los asistentes con una sabrosa comida.

## Noticias diversas

Cupón pro-telegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 870.

Los cupones terminados en 70 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativos.—En las oficinas de Auxilio Social y enviado por una señorita anónima, se ha recibido un donativo de 200 pesetas, gesto de generosidad que el citado organismo de F. E. T. y de las JONS agradece en lo que vale.

En la Cocina Económica se han recibido:

- De un señor sacerdote, 25 pesetas;
- De José Hernández y esposa, 25 pesetas.

La directiva, agradecida a los donantes.

## FLORALBA

SALDOS Y RETALES. CAMISERIA. Mayor, 79, 2.º, 4.º, 6.º.

JUAN EGUIZABAL ofrece al público su nueva Tienda de Ultramarinos Fines con imenso surtido y servicio a domicilio. Se reciben altas de racionamiento de 15 al 30 de junio; los que quieran tener gusto, comodidad y economía.

Rep. Argentina, 30. Telf. 21-46.

### Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución Benéfico-Social. Fundada en 1876.

SUBSAL DE LOGROÑO

#### SUBASTA

El día 16 de junio, a las cinco de la tarde, se celebrará una de ALHAJAS, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, sito en el Muro de Cervantes, de esta capital.

En las oficinas del Establecimiento, Muro de la Mata, 1, y Sagasta, 2, se exhibirán al público, el día anterior a la subasta, los lotes que han de subastarse, y se facilitará la lista de los mismos, con los tipos en que salen a subasta.

### EL MAS PURO DENTIFRICO

Desinfectante y bactericida

Perborato sintético derivado del agua oxigenada.

Al desarrollar oxígeno, blanquea los dientes. Protege el esmalte y fortalece las encías.

Registrado, para garantía, como especialidad farmacéutica.

CONTIENE 101% DE OXIGENO.

### PERBORATO DE SOSA

# FORET

RICO EN OXIGENO

### Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas. Interés 4'50 por 100 anual. Plazo, de 5 a 50 años.

Para nuevas construcciones, rotaciones de tierras y transformación de secano en regadío el Banco concede préstamos al 4 por 100, anual.

Informes y detalles: REMON. Hnos. Moroy, 16. Telf. 1397

### BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

### VALDOVINOS

BOBINADOS, REPARACION DE MOTORES Y TODA CLASE DE MAQUINARIA ELECTRICA

#### CON LA MAYOR GARANTIA

CALVO SOTELÓ, 11. TELEFONO 17-33.

### JALON ANGEL

El fotógrafo amigo de los niños LOGROÑO

### CRISTALES CASA BERGASA

Ocasión

Vendo cinco pisos propios cerca del Espolón, en 60.000 pesetas.

Informes: REMON. Hnos. Moroy, 16.

### LUBRICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR

Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

### JARDIN VICTORIA

El próximo sábado, 16 de junio INAUGURACION de la temporada de cine con el BIGUERO Y SUBLIME ESTRENO de la película bandera de la acreditada marca «Fox-Film»

### El Hijo de la Furia

EL MONTECRISTO DE LOS MARES DEL SUR

Maravillosamente interpretada por el galán de galanes, TIRENE POWER, y la bellísima estrella GENE TIERNEY.

El JARDIN VICTORIA, durante la temporada de verano, la PANTALLA DE LOS EXOTOS y solamente proyectará películas en exclusiva.

— Muy importante —

Esta grandiosa superproducción solamente será exhibida en el JARDIN VICTORIA.

Impecable instalación. Proyección y sonoridad perfectas.

### Teatro Bretón

MAÑANA VIERNES

A las siete y media de la tarde

VELADA EXTRAORDINARIA Patrocinada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO

El grandioso drama en tres actos y un epílogo, de Genaro Xavier Vallejos

### Volcán de amor

Localidades: En las librerías de Cerezo y Vda de Santos Ochoa.

Tres Coñacs distintos... IMPERIAL V.S.O.P. ENRIQUE IV de la gran estirpe CAMUS LA GRAN MARCA FRANCESA

LA EXPOSICION DE ARTE

Que la Exposición Provincial de Arte, de Educación y Descanso, constituye un éxito indiscutible, y es el punto de reunión donde se dan cita la admiración y el orgullo de logro...

Proseguimos el comentario, que ayer comenzamos, de las obras que se exhiben, hijas de la acción desmesurada de estos productores artistas.

De las primeras producciones de Jesús Burarrá a la obra actual, media una distancia desmesurada. Su vista parcial de Logroño revela aciertos indiscutibles y se sitúa en el camino de hacerse un gran paisajista.

Guillermo Paréllada es un artista multifronte. Sus seis acuarelas con las que se exhibe en esta exposición, como todo lo que él trabaja, transiende a gusto depurado y demuestran un dominio técnico perfectamente aprovechable.

Entre nuestros más destacados artistas, Julio Lázaro representa el tesón y la voluntad. Con su afición extraordinaria y las dotes indiscutibles que le adornan, va escalando la cur-

DEPORTES

FUTBOL EN LAS CHIRIBITAS

Consolidó el D. Jalisco su título de campeón el pasado domingo, por la mañana, en el partido que para el reparto de los premios del Torneo Infantil se había organizado entre el equipo campeón y otro de seleccionados.

Un público numeroso presenció el citado partido, que resultó competitivo e interesante en todo su transcurso, premiando con sus aplausos las bonitas y bien llevadas combinaciones que ambas delanteras llegaron a efectuar en numerosas ocasiones, y que dieron lugar a lucidas intervenciones de los dos guardametas, y a que, tanto una defensa como otra, se emplearan a fondo, teniendo más trabajo la del equipo campeón, cuya puerta, si bien terminó imbatida, pasó por momentos de verdadero apuro.

Terminó el partido con empate a 0, y en los dos equipos todos pusieron un entusiasmo ilimitado por conseguir la victoria, que optó por no demostrar inclinación hacia ninguno de los contendientes y evitar así posteriores comentarios, sobre el valor de cada uno de los conjuntos. Más potente el de los seleccionados, hubo momento en que materialmente embotelló al Jalisco, que salvó el partido por la destacada actuación de su trío defensivo.

Torres dirigió con acierto el encuentro, memorabil por su calidad y corrección.

Digno colofón a este partido y a la larga serie de los que han constituido el torneo, fue el reparto de los premios ofrecidos, presidido y realizado por los señores Lacorzana y Pascual, delegados locales de la Federación y del Colegio de Arbitros de la Región, respectivamente; el señor Martínez de la Riva, vicepresidente del «Deportivo Maestranza», y otros directivos, lamentando la forzosa ausencia de otras personalidades deportivas que también estaban invitadas al acto y que por la coincidencia de otras pruebas deportivas de carácter oficial, no pudieron asistir al partido y reparto de premios.

EDUCACION Y DESCANSO LAS PRUEBAS DE AYER

Continuó ayer el programa deportivo de esta Obra Sindical, cuyos actos últimos, aun tratándose de pruebas náuticas, a los que no era muy propicio el día, consiguieron atraer una nutrida concurrencia de público y de participantes.

Empezaron dichas pruebas con un concurso de natación, sobre una distancia de 800 metros, entre los puentes de Hierro y Piedra. Tomaron la salida ocho nadadores y tras una lucha enconadísima, venció Vicente Pascual, seguido de José Antonio Curiel, Florentino Rodríguez, Luis Cundín, Luciano Hernández, Agustín Mendicutie, José Urrutia y Serapio Berrospé.

Seguidamente se celebró la anunciada carrera de barcas, disputándose el puesto ocho embarcaciones, cuyas tripulaciones también lucharon con el mayor denuedo, clasificándose en la forma siguiente: Primero, Serapio Berrospé. Segundo, Felipe Anguiano. Tercero, Juan Rodríguez. Cuarto, Florentino Rodríguez. Quinto, Domingo Huerta. Sexto, Tomás Rodríguez. Séptimo, José Antonio Curiel, y Octavo, Vicente Izco.

Desde los puentes y por toda la ribera del Ebro, un público muy numeroso siguió con toda atención las incidencias de una y otra prueba, animando a los nadadores y remeros y aplaudiendo a los vencedores.

Con los ojos fijos en la mayor gloria de Dios, Ignacio de Loyola levantó un ejército de cruzados contra la Reforma Lutera en Europa y contra las huestes de Satán en el resto del mundo, mientras Teresa de Jesús soñaba con la conquista de los castillos interiores de las almas para clavar en sus almenas la Bandera del Rey de Reyes.

La España de hoy vibra también ante la palabra mágica de «Gloria», tiene fe resucita en su destino porque ella, portadora de valores eternos, busca primero el Reino de Dios y la gloria de Cristo, a cuya sombra florecerá su propia gloria.

CRONICAS de la REGION

Calahorra

FERROVIARIAS.—El pasado sábado estuvo en esta don Alejandro Mendizábal Peña, ingeniero jefe de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado. Su viaje está relacionado con el proyecto de continuación del ferrocarril Calahorra-Arnedillo hasta Estella.

Del citado proyecto hay las mejores impresiones y de llevarse a la realización como es de esperar, los ricos pueblos de la ribera navarra aumentarán considerablemente sus relaciones comerciales con esta ciudad.

JUBILACION.—A petición del propio interesado, el Excmo. Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 10 del actual, acordó conceder la jubilación al director de la Banda Municipal don Miguel Garjo.

Creemos llegado el momento de rendir homenaje al maestro Garjo que con gran habilidad, celo y cariño organizó nuestra banda de música, que ha dirigido durante más de veintidós años.

Fue en el año 1924 cuando el Ayuntamiento encargó al maestro Garjo de organizar la Banda Municipal y, desde aquel año, con un pequeño grupo, a los que en su mayor parte el citado director enseñó las primeras notas musicales, comenzó a funcionar la agrupación musical que por su tenida interrupción alguna ni aún en aquellos días del Morimiento en los que, movilizadas la mayoría de los componentes de la Banda, ésta continuó alegrando con sus suaves melodías a las gentes de Calahorra.

La Banda Municipal dirigida por el maestro Garjo ha funcionado con la mayor regularidad dentro de su modestia. Ella ha llevado el peso de los festejos populares. Ha amenizado procesiones, manifestaciones populares, brillantes dianas, conciertos, bailes al aire libre... Su actuación no se ha limitado solamente a Calahorra; no le han faltado contratos para fiestas de pueblos comarcanos.

Su director, creador y organizador, todo en una pieza, el maestro Garjo deja sus huellas y oficialmente toma su bien merecido descanso.

Nosotros le rendimos este pequeño recuerdo de sincero afecto deseándole que durante muchos años disfrute su nueva situación de retirado.

Haro

PROVISION DE PLAZAS.—En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 7 del actual, se publican las bases por las que el Ayuntamiento se propone proveer una plaza de alguacil entre Caballeros Mutilados; otra de serenos entre excombatientes y otra también de celador nocturno entre excautivos y huérfanos de la Causa Nacional. Todas las plazas se hallan dotadas con el haber anual de 3.250 pesetas y el 7 por ciento de aumento provisional. La edad de los aspirantes deberá estar comprendida entre los 23 y los 40 años, excepto para los excombatientes y mutilados, a quienes no se exige límite de edad. El plazo de admisión de instancias y documentaciones ter-

minará el día 7 de julio y el Ayuntamiento acordará el día en que se celebrarán los ejercicios de examen, que consistirán en escritura al dictado, las cuatro reglas fundamentales de Aritmética y redacción de partes y denuncias. Las bases pueden consultarse en la secretaría municipal.

CINEMATOGRAFICAS.—Entretuvo muy agradablemente la película «Ella, él y sus millones», proyectada en el Teatro Bretón el pasado domingo.

SUBASTA.—El próximo sábado día 16 se celebra la segunda subasta anunciada para la pavimentación de las calles Prim, Peto, Plaza de la Paz, Plaza del Generalísimo Franco, Lain Calvo, General Mola, Navarra y Santa Lucía; las seis primeras a base de losetas asfálticas y las dos restantes con adoquín granítico y firme de hormigón. En los proyectos se hallan comprendidos los trabajos de reparación del alcantarillado. De quedar desierta esta subasta, el Ayuntamiento acudiría al concurso de proyectos.

DECENIO.—Por el inspector municipal veterinario don Antiocho Vela ha sido hoy decomisada una res lanar que padecía caquesia y que había sido llevada al matadero municipal para su sacrificio.

AUXILIO SOCIAL.—La jefatura local de Auxilio Social nos ruega digamos que don Gregorio Martínez, párroco hasta hace unos días de esta, al despedirse de sus feligreses, obsequió con una espléndida comida a los que asisten a los comedores de Auxilio Social.

Por ello, en nombre propio y en el de los acogidos a Auxilio Social, expresa públicamente su agradecimiento al que fue su virtuoso párroco, por su caritativo gesto.

UNA COMIDA.—En vista del gran éxito obtenido en su última actuación teatral y como premio al gran entusiasmo demostrado en su formación artística por todos los componentes del cuadro artístico del Grupo de Empresa «Sevillas, S. A.» esta empresa obsequió el domingo a todos los elementos de dicho cuadro con una gran comida, que fué presidida por los hermanos señores Sevillas y en la cual reinó gran confraternidad y desbordante alegría.

Al final, la gran orquesta de esta empresa amenizó la sobremesa, en la que hubo inspirados brindis y varios proyectos artísticos para el futuro.

Según noticias que estimamos fidedignas, nuestras autoridades y jerarquías provinciales piensan visitar esta empresa y su especial organización en fecha muy próxima.

TEATRO.—El día 11, en funciones de tarde y noche, actuó en el «Cervantes» un magnífico espectáculo de variedades «Romería 1945», del que es primera figura la estrella de cine española, Estrellita Castro.

El espectáculo es todo él de primerísima categoría; es de lo más completo que hemos visto.

Estrellita Castro tuvo un triunfo apoteósico, tanto en el teatro como en la calle, donde fué constantemente agasajada y vitoreada. Con ella compartieron los muchos e incesantes aplausos todos los demás elementos de la compañía.

SE VENDE colchón de borra, muelle, lavabo, percha y seis sillas. Gral. Primo de Rivera, 23, 3.º, dcha.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ MASTITIS TRATAMIENTO SIN DRENAJE

Amador Martínez Bernal Ex-Ayudante Dr. Sáiz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios. ESPECIALISTA PIEL - SIFILIS - VENEREO

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias DOCTOR RENEDO EN AYUDANTE DEL PROFESOR PERA. MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA.

CLINICA OPERATORIA "Nra. Sra. del PILAR" Paseo Gonzalo de Berceo, 35. Teléfono 21-26. LOGROÑO. Cirujano jefe: D. EUGENIO RUIZ MIGUEL

D. Santiago Martínez de la Riva CONSULTA: Duquesa de la Victoria. 32. Médico Director: D. CANDIDO MONTOYA

M. VILLANUEVA n.º 8 (Frente al kiosco de la música del Español) Teléf. 2126 GARGANTA - NARIZ - OIDOS Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello

F. ARANDA (De la Maternidad de Madrid.) ESPECIALISTA - PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. CONSULTA de 10 a 2 y 4 a 6.

Pulmón. Corazón A. IRIGOYEN CALVO SOTELO, 4. Teléfono 15-07. (C. S. P. n.º 75.)

Emilio Casas Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. Muro Mata. 13. (C.S.P. n.º 12)

Angel Lor Sáenz Del Hospital de S. Juan de Dios ESPECIALISTA Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS

F. RAMOS MEDICINA INTERNA G. Franco, 26. Teléf. 2105. (C.S.P. 66)

URBINA CORAZON - PULMON M. Villanueva, 2. 2.º. Tel. 17-17. (C.S.P. n.º 49.)

José María Sánchez OIDO, NARIZ GARGANTA Cirugía de CABEZA Y CUELLO. Miguel Villanueva, 3. Tel. 1076 (C. S. P. n.º 13.)

Contra el Escarabajo de la patata PIRAL - COQUILLO - CIGARRERO - GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA. PIRALTISOL (ALGRY) VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S.L. SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO ATENIDA DE NAVARRA 5. - TELEFONO 17-49. LOGROÑO

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES BOVEDA CON ALMACEN, se alquila. TIENDA en portal, propia para zapatero, se arrienda. ONCE de Junio, 15. HABITACION con derecho a cocina, se ofrece a matrimonio. Razón en Nueva Rioja.

FINCAS VARIAS EN VENTA: Casa 8 pisos, 2 tiendas, 1 almacén. Tienda con almacén y 3 pisos; todo está en calles muy céntricas y de gran tránsito. Hay en mano, Bodega y almacén muy amplio, 23 fincas rústicas de regadío, la mayor de 50 fanegas.

DOS TERNERAS, de 15 y 12 meses, respectivamente, una de ellas ya cubierta, vend. Tratar con Victoriano Fuente, en Lelva. CACHORROS. Se venden tres, Caniches, negros, en Torremontalvo. VENDO 40 OVEJAS con sus crías. Gregorio Gómez, en Ezcary.

NEUMATICOS. Reparación de cubiertas y cámaras, trabajo garantizado. Ximenez y Cia., S. A. Calvo Sotelo, 6. CAMIONETA Chevrolet de 2 toneladas, bien de ruedas, se vende Hermanos Olarte, Teléfono 42. Santo Domingo de la Calzada.

VINAGRE 5 GRADOS garantizados Cántara... Ptas. 14'50 Por cantidades superiores a 100 litros. Ptas. 0'85 el litro ARIZAGA Santa Lucía, 3.-HARO

SE VENDE colchón de borra, muelle, lavabo, percha y seis sillas. Gral. Primo de Rivera, 23, 3.º, dcha. PLANTA DE REMOLACHA azucarera, se vende. Razón. Vicenta Manso, Ferrerías, 8, 3.º.

## De Gaulle hablará el viernes sobre Siria

### Norteamérica rechaza la propuesta de conferencia pentapartita

PARIS.—Radio París anuncia que el general De Gaulle hablará el viernes con motivo del debate que celebrará sobre Siria la Asamblea Constituyente. (Efe.)

BEIRUT.—El ministro de Relaciones Exteriores ha comunicado que Francia no había dado por recibida la comunicación del Gobierno del Líbano, en la cual éste preguntaba si Francia estaba dispuesta a asegurar que no se desbaratarían más tropas francesas sin contar con la aprobación del Gobierno nacional. (Efe.)

PARIS.—Se afirma en los centros oficiales de esta capital que el Gobierno francés ha recibido del Washington la contestación a la primera que se le da— a su propuesta de celebración de una conferencia pentapartita acerca de los problemas del Oriente Medio. Dicha contestación —se afirma— es, aunque redactada en términos de la mayor amistad, negativa. (Efe.)

LONDRES.—El ministro de Educación, Law, ha declarado en la Cámara de los Comunes, que el Gobierno británico no tiene pruebas de que algún representante suyo en Siria y el Líbano haya actuado en contra de las órdenes dictadas por él o haya intentado fomentar disturbios en Levante.

Seguidamente, el ministro desmintió las afirmaciones hechas por el general francés, Bogét, de que dos oficiales ingleses, el teniente coronel Marsack y el coronel Stilling, habían fomentado tal agitación. (Efe.)

Law declaró también que, según noticias de diversas fuentes, algunas de ellas oficiales, que él tiene, las tropas francesas de Siria se entregaron a algún saqueo el día primero de junio y que el hecho de aparecer dichas tropas sin control fue una de las determinantes de la intervención británica en el sentido de que quedasen acuarteladas. Añadió que no tiene confirmación de que haya habido fusilamiento de rehenes. (Efe.)

## Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

MADRID.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido en la mañana de hoy a la Diputación Foral de Alava, acompañada por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, para hacer entrega al Caudillo del acta por la que se le nombra diputado general honorario de aquella provincia.

También han sido recibidas por S. E. las siguientes personas: don Antonio Álvarez Vidaurra, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de El Salvador, que regresó a su país; señor Bradford, corresponsal de la United Press, y señor Caldwell, vicepresidente de la International Telegraph and Telephone Corp. de New York.

### Se declara el estado de sitio en Bogotá

#### por los sangrientos sucesos registrados el martes

CARACAS.—La Radio Nacional de Bogotá ha hecho público el decreto del presidente López, declarando el estado de sitio en la municipalidad de Bogotá, a partir de las dos de la tarde de hoy.

La Radio añadió que en los incidentes ocurridos ayer resultaron heridos diez policías y diez civiles, aunque no de gravedad.

Además del decreto declarando el estado de sitio, el presidente López ha firmado otros dos: uno prohibiendo las manifestaciones públicas en Bogotá, salvo las autorizadas por el gobernador de la provincia, y otro implantando la censura de Prensa, telecomunicaciones y correos. La censura de Prensa será ejercida por la Policía.

El presidente ha manifestado que las medidas adoptadas se han tomado de acuerdo con las recomendaciones hechas por el Consejo de Estado, y que respondían a las demostraciones hechas por los estudiantes de Bogotá, cuyos motivos son fácilmente comprensibles y que han sido agitados por elementos extranjeros, relacionados con el propósito de la guerra civil.

## LA CONFERENCIA DE LOS "TRES GRANDES" se celebrará en el mes de julio

WASHINGTON.—El presidente Truman ha declarado a los periodistas que los viajes de Hopkins y de Davies a Londres han dado resultados alentadores en la preparación de la conferencia de los tres grandes, que se celebrará en algún lugar de Ultramar, en el mes de julio. Agregó el presidente que la situación polaca está en vías de arreglo, subrayando que el viaje de Hopkins a Moscú ha dado excelentes resultados en este sentido, y que Rusia muestra una actitud muy razonable para acabar con el prolongado punto muerto.

Truman manifestó también que las gestiones de Hopkins han tenido como resultado el cambio de actitud del Gobierno ruso respecto al empleo del veto en la organización de las naciones unidas. Con ello termina otro punto muerto que retrasaba la clausura de la Conferencia de San Francisco.

Respecto a la conferencia de los tres grandes, el presidente manifestó que es muy importante la unidad, la confianza mutua y el respeto resultante de la victoria militar de las tres potencias, que deben persistir para que la paz sea justa y duradera.

Terminó diciendo que le acompañaban a la conferencia Hopkins, Byrnes y Stettinius, así como como los jefes del Estado Mayor norteamericano, que estuvieron presentes en la conferencia de Yalta. (Efe.)

En los territorios del Golfo de Guinea que ahora se abren a una nueva etapa de la vida económica, tiene España puestas no pocas esperanzas en lo que se refiere al petróleo o total o en parte, y en la explotación de una serie de productos que hasta ahora vienen gravando con más o menos intensidad nuestro comercio de importación.

Una nueva etapa tributaria se inicia para una serie de empresas entre las que se cuentan las mineras y las hidroeléctricas. El Gobierno, aun sacrificando en la parte correspondiente su partida de ingresos, cuando los gastos estatales en razón a las múltiples actividades que abarca aquí son importantes, prefiere que la vida de un serie de empresas a la que está ligada la parte más primordial del desarrollo económico de la nación tenga lugar más holgadamente. Precisamente insistimos en que las empresas afectadas por esta desgravación son aquellas que constituyen pilares fundamentales del acervo económico nacional. Al calor del reajuste tributario se deslinda para éstas un buen campo de prosperidad que indiscutiblemente sobran aprovechar en toda su coyuntura.

### Para la formación de Gobierno en Italia

ROMA.—El príncipe Humberto, lugarteniente del Reino, ha recibido al marqués della Sorretta, presidente del Senado, en el curso de sus consultas para la formación de nuevo Gobierno. Los diversos partidos políticos celebraron reuniones por separado, invitándose también a cabo conversaciones entre socialistas y comunistas con miras a una acción común. (Efe.)

## Banderas italianas quemadas en Trieste

TRIESTE.—Varios pequeños grupos de manifestantes portadores de banderas rojas han recorrido a medianoche las calles de esta ciudad para arrasar las banderas italianas que ostentaba la Cruz de Saboya y prendieron fuego. No han sido tomadas medidas, ya que los grupos, poco numerosos como queda dicho, están principalmente integrados por jóvenes a quienes debe considerarse irresponsables. Las autoridades se hallan, no obstante, dispuestas a intervenir con energía si se reprodujeran tales escenas. (Efe.)

## Alumbramientos múltiples

BRUSELAS.—Cuatro niños varones han dado a luz la esposa del capitán del equipo de fútbol «Stade Mouscronnais», Roger Wouters. Madre e hijos se hallan perfectamentemente. (Efe.)

SALAMANCA.—En la dehesa de Fraguas de la Valmisa, del partido de Carrascal de Barreda, ha dado a luz tres hermosos niños, Alegría Hernández García, de 27 años, esposa del obrero del campo Pastor Fuentes Martín. Tanto la madre como los recién nacidos se encuentran en perfecto estado de salud. Las autoridades provinciales aportarán una ayuda económica al matrimonio.

MANZANARES.—Las esposa del agricultor Antonio Ballesteros ha dado a luz tres niñas, con las que el matrimonio tiene ya 5 hijas. Las recién nacidas y la madre se encuentran en perfecto estado. En un año, ha tenido cuatro hijas, y de ellas falleció la primera, hace poco tiempo.

## Ante el II Concurso Nacional de Aeromodelismo

### Más de 600 aparatos tomarán parte en el mismo

MADRID.—Las cifras provisionales de inscripción conocidas en vísperas del comienzo del segundo concurso nacional de aeromodelismo, confirman las optimistas impresiones divulgadas anteriormente. El número de afiliados del Frente de Juventudes concurrentes, no puede precisarse todavía, pero, en cambio, se conocen cifras casi definitivas y muy alentadoras, sobre la participación de aparatos, que sobrepasarán a los seiscientos. La gran mayoría de aeromodelos son veleros, lo que ya asegura al concurso la más vistosa espectacularidad, ya que estos aparatos son los que los espectadores podrán ver frecuentemente perderse entre las nubes. De entre ellos, hay ciento cincuenta y tres apara-

## El Ministro del Ejército impone el fajín...

(Viene de primera página)

La necesidad de abordar la fabricación nacional del automóvil.

Seguidamente el ministro pronunció unas palabras, en las que recogió las aspiraciones del general Fernández de Córdoba, prometiendo que quedarán resueltos. Felicitó a todo el personal de la Dirección de Transporte por la aplicación del decreto de reconstrucción, que ha permitido resolver el problema de los transportes. Felicitó también al director general y dijo que en los momentos actuales es difícil el desempeño de los cargos, pero que ello tiene algunas compensaciones y ésta es la que yo siento al expresar mi satisfacción en el día de hoy. En un examen objetivo el Consejo Superior del Ejército, nuestro primer organismo militar, llevó al Consejo de Ministros la propuesta de ascenso a general de brigada del coronel señor Fernández de Córdoba. Esta objetividad no ha ido acompañada del error, y vosotros, con vuestro aplauso de hoy, venis a ratificarlo.

Tiene un resúmen caturoso para el general Barrios, organizador de los Servicios de Transportes durante la guerra, y dice que al morir éste, el general Varela designó al general Fernández de Córdoba para sustituirlo en el cargo, no obstante ser inferior en dos grados a la categoría correspondiente.

«Era atravesado, por tanto, la designación, y sin embargo, en el tiempo que llevo representando el Ministerio, he podido comprobar el acierto de ella, que quiero reconocer públicamente y sin reservas. La satisfacción que hoy expresan los mandos subordinados de heterogéneas procedencias, es el más fiel exponente de la unidad del Ejército que, en estos momentos difíciles, es la mayor garantía para nuestro Caudillo, que sabe que en el Ejército tiene la máxima garantía en apoyo de todas sus iniciativas y decisiones y que, sin olvidar cuánto nos costó la guerra civil y la victoria, está dispuesto a cuantos sacrificios sean necesarios. Las últimas palabras del ministro fueron acogidas con grandes aplausos.

## LA II REUNION GENERAL de asesores provinciales de Cuestiones Morales y Religiosas de "Auxilio Social", prosigue sus tareas

MADRID.—En el edificio de la Delegación Nacional de «Auxilio Social» prosiguen sus tareas la segunda reunión general de Asesores Provinciales de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social.

El asesor provincial de Guipúzcoa, doctor Font, jefe del Secretariado Catequístico de su diócesis y director de Amigos del Catecismo, desarrolló su ponencia sobre el tema «El primer Concurso Exposición nacional catequística de Auxilio Social: principios y consecuencias para el porvenir». El conferenciante expresó la satisfacción y el optimismo por el desarrollo y auge que alcanza la creación de centros catequísticos en España.

El asesor provincial de Avila, doctor don Teodoro García, desarrolló su ponencia sobre el tema «Misión cuaresmal y tandas de ejercicios espirituales con los adultos asistidos en Auxilio Social y con los empleados dentro de la Obra», en la que destacó la labor misional a realizar dentro de Auxilio Social, ya que sus empleados han de estar convencidos de que en sus tareas han de poner el corazón. Destacó las palabras del Caudillo dirigidas a los asesores provinciales de Auxilio Social, obra que no debe limitarse a facilitar el pan material, con olvido de que el hombre es portador de valores eternos.

Prosiguen los exámenes para el Concurso Catequístico, cuya Exposición será inaugurada mañana.

## La perspectiva de solución al problema polaco aumenta considerablemente

### El viernes tendrá lugar una reunión en Moscú, a la que han sido invitados doce representantes polacos

(Servicio Especial de crónicas Efe-United Press.)

LONDRES.—La perspectiva de una solución al problema polaco ha aumentado considerablemente con el anuncio simultáneo hecho por Londres, Washington y Moscú de que doce representantes polacos han sido invitados a participar en las negociaciones del próximo viernes en la capital soviética. Los observadores adoptan una actitud expectante; pero el hecho de que la cuestión haya salido de un punto muerto, alienta las esperanzas y resulta ser un signo más optimista que el de los últimos tiempos.

Se sabe que, en representación del Gobierno de Varsovia, figurarán Noles Awbiert, Edward Osibka-Morawsky, Vlado Law Kowalski y Vladyslaw Gulotka. La representación democrática del interior de Polonia estará formada por Wlenty Witos, Symgunt Zulawski, Adam Krzywanski y Henrik Kolodziejski, mientras que la de los grupos democráticos en el extranjero estará integrada por Stanislaw Mikolajczyk, Jan Stanczyk y Julin Zakoski, aunque este último parece haberse negado a marchar a Moscú.

El propósito de la reunión será el de formar el Gobierno de base democrática tal como fue acordado en Yalta. Sin embargo, se cree que uno de los problemas que se presentará en forma más destacada será la suerte de los 17 detenidos polacos. Es muy significativo el hecho de que la lista no incluya a los representantes del Gobierno polaco en Londres.

Pero en vísperas de esta conferencia que va a celebrarse en Moscú, y que ha dado esperanzas

## LAS REACCIONES CONTRA EL COMUNISMO EN AMERICA

### Inglaterra pide a Rusia facilidades para sus periodistas

SANTIAGO DE CHILE.—El «Diario Ilustrado» comenta en un editorial las reacciones contra el comunismo exteriorizadas en ciertos países de América, últimamente en Uruguay y México. Admira el diario que el comunismo se caracteriza en todas partes por la organización de actos de sabotaje, huelgas y desórdenes.

«Las recientes demostraciones anticomunistas—subraya—indican que las democracias de América desean defenderse en todo momento de las ideas contrarias a la tradición, mentalidad y cultura de estos pueblos.» (Efe.)

LONDRES.—El Gobierno británico ha pedido al ruso que los periodistas ingleses puedan trabajar en las zonas de Europa Oriental controladas por los soviets, según anunció en los Comunes el ministro de Educación, Law, contestando a una pregunta formulada por un diputado acerca de la ansiedad que produce el silencio periodístico reinante en los países del este y centro de Europa. (Efe.)

### Churchill retira su propuesta sobre los candidatos uniformados

#### En un discurso electoral, expone los peligros de la lucha de partidos

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes y ante la fuerte presión de los laboristas, el primer ministro Churchill ha retirado su proposición de que los candidatos al Parlamento puedan hacer la campaña electoral con uniforme militar. El primer ministro anunció que se mantendrá en vigor la antigua norma, según la cual nadie puede participar en las reuniones políticas vestido de militar. (Efe.)

LONDRES.—El primer ministro Churchill ha pronunciado hoy otro discurso electoral, a través de la Radio, en el que declaró que las discusiones entre partidos se habían agravado en los últimos días, y que hasta que se realicen las elecciones, la posición británica en el mundo quedará debilitada para cuanto ha de realizarse y resolver todavía.

Expuso luego los peligros de que la vida futura del país aparezca dominada por las luchas de partidos, y afirmó que el «Gobierno nacional» que constituyó «últimamente es el más capacitado para desempeñar las tareas futuras que son: liberar con toda energía la guerra contra el Japon, utilizar a fondo la ciencia y la organización moderna de las empresas británicas, para que las industrias suministren todo lo que necesita el pueblo inglés y los demás pueblos amigos y aliados; reorganizar el comercio de exportación, y aprobar y ejecutar el plan cuatrimestral que el propio Churchill propuso al país hace ya dos años, bajo el sencillo lema de «alimentos, trabajo y viviendas.» (Efe.)

## UN SIERVO DE DIOS

# SAN JUAN DE LA CRUZ Y SUS POESIAS

Por JAVIER B. DE LA TORRE

Francisco y Juan, hijos de un mercader que elevaba sedas a las famosas ferias de Medina del Campo, se encontraron en Segovia por los meses de junio o julio de 1541. El correr de los años habíales señalado opuestas sendas. Francisco, el mayor, estaba casado, y a la fecha en que vio a su hermano—que era solo pensaba en acabar sus días en la Peñañuela, sin cargo de prisiones, despreciado e ignorado del mundo—. Lloraba la pérdida de todos sus hijos; a Juan se le conocía por el nombre de San Juan de la Cruz.

Habia nacido éste en la villa de Fontiveros, de la diócesis abulense, el 24 de junio de 1542. Nunca tuvo la mística más alto el espíritu al servicio. Al decir de fray Jerónimo de San José, el fundador del primer monasterio de los Descalzos, en el lugar de Duruelo—entre Avila y Medina del Campo—era de estatura mediana y pequeña, bien trabado y proporcionado el cuerpo, aunque flaco por la rigurosa penitencia que hacía. El rostro, de color trigüeno, algo macilento, más redondo que largo; calva venerable con un poco de pelo delante; la frente, ancha y espesa; los ojos, negros, con mirar suave; cejas bien distintas y formadas; nariz igual, que tiraba un poco a aguileña; la boca y los labios, con todo lo demás del rostro y cuerpo, en debida proporción. Era todo su aspecto grave, apacible y sobremodesto. Harto flaco, en verdad, debió parecerle al hijo mayor de Gonzalo de Yepes su hermano Juan, cuando ambos se abrazaron por última vez. El Santo había asistido, en Madrid, el Capítulo General de la Orden, en el que se le nombró provincial de México, cargo del que se excusó después el Padre Nicolás de Arriba, genovés, que a la sazón desempeñaba el vicariato. Siempre fue la humildad consejera del fratre carmelitano, y en aquel Capítulo se sirvió de ella para exponer su parecer sobre distintos puntos en litigio. «Su ingenuidad le hizo sospechoso», y San Juan de la Cruz fue despojado de los cargos y dignidades que ejercía e por lo mismo que la venerable Ana de Jesús y fray Luis de León solicitaron que fuese elegido comisario general para entender en el gobierno de las carmelitas.

En libertad para fijar su residencia, San Juan de la Cruz, espíritu siempre en éxtasis, decidió ir a morar al viejo monasterio de La Peñañuela, y al emprender el camino se detuvo en Segovia, donde Francisco de Yepes Alvarez, su hermano, se despidió de él tal vez hasta la eternidad.

Después de algunos contratiempos, se instaura la Reforma del Carmelo en las ermitas de Los Santos Mártires, de Granada, y La Peñañuela, de Jaén, gracias a la perseverancia de un mitigado ubetense: Fray Gabriel de La Peñañuela. De esta última fecha (29 de junio de 1573) a la de julio de 1591, en la que San Juan de la Cruz se recoge a la divina soledad del viejo monasterio de la abrupta península de Sierra Morena, transcurren los años de exaltación, de lucha, de éxtasis, de penitencia, del incomparable poeta,...

...Y harto cansado de las miserias y tristezas del mundo, que hasta el día rememoraba la mortificación, se le conocía por el nombre de San Juan de la Cruz.

Habia nacido éste en la villa de Fontiveros, de la diócesis abulense, el 24 de junio de 1542. Nunca tuvo la mística más alto el espíritu al servicio. Al decir de fray Jerónimo de San José, el fundador del primer monasterio de los Descalzos, en el lugar de Duruelo—entre Avila y Medina del Campo—era de estatura mediana y pequeña, bien trabado y proporcionado el cuerpo, aunque flaco por la rigurosa penitencia que hacía. El rostro, de color trigüeno, algo macilento, más redondo que largo; calva venerable con un poco de pelo delante; la frente, ancha y espesa; los ojos, negros, con mirar suave; cejas bien distintas y formadas; nariz igual, que tiraba un poco a aguileña; la boca y los labios, con todo lo demás del rostro y cuerpo, en debida proporción. Era todo su aspecto grave, apacible y sobremodesto. Harto flaco, en verdad, debió parecerle al hijo mayor de Gonzalo de Yepes su hermano Juan, cuando ambos se abrazaron por última vez. El Santo había asistido, en Madrid, el Capítulo General de la Orden, en el que se le nombró provincial de México, cargo del que se excusó después el Padre Nicolás de Arriba, genovés, que a la sazón desempeñaba el vicariato. Siempre fue la humildad consejera del fratre carmelitano, y en aquel Capítulo se sirvió de ella para exponer su parecer sobre distintos puntos en litigio. «Su ingenuidad le hizo sospechoso», y San Juan de la Cruz fue despojado de los cargos y dignidades que ejercía e por lo mismo que la venerable Ana de Jesús y fray Luis de León solicitaron que fuese elegido comisario general para entender en el gobierno de las carmelitas.

En libertad para fijar su residencia, San Juan de la Cruz, espíritu siempre en éxtasis, decidió ir a morar al viejo monasterio de La Peñañuela, y al emprender el camino se detuvo en Segovia, donde Francisco de Yepes Alvarez, su hermano, se despidió de él tal vez hasta la eternidad.

Después de algunos contratiempos, se instaura la Reforma del Carmelo en las ermitas de Los Santos Mártires, de Granada, y La Peñañuela, de Jaén, gracias a la perseverancia de un mitigado ubetense:

### Ante el II Concurso Nacional de Aeromodelismo

#### Más de 600 aparatos tomarán parte en el mismo

MADRID.—Las cifras provisionales de inscripción conocidas en vísperas del comienzo del segundo concurso nacional de aeromodelismo, confirman las optimistas impresiones divulgadas anteriormente. El número de afiliados del Frente de Juventudes concurrentes, no puede precisarse todavía, pero, en cambio, se conocen cifras casi definitivas y muy alentadoras, sobre la participación de aparatos, que sobrepasarán a los seiscientos. La gran mayoría de aeromodelos son veleros, lo que ya asegura al concurso la más vistosa espectacularidad, ya que estos aparatos son los que los espectadores podrán ver frecuentemente perderse entre las nubes. De entre ellos, hay ciento cincuenta y tres apara-

## La actualidad económica

Por José Vicente Torrente

La concesión de autonomía financiera a la Guinea Española recientemente aprobada por Ley en las Cortes y sancionada por el Jefe del Estado, ha causado una grata impresión. La administración de la colonia venia realizándose desde Madrid de forma tal que a los efectos económicos constituían estos territorios un engranaje más en la complicada maquinaria del Estado. El aislamiento de mercados que la guerra exterior nos obligó a sobrevalorar valorizándolos los territorios del Golfo de Guinea, que recibieron un buen impulso económico que, desde luego, hubiera sido mucho mayor si el Gobierno y las compañías interesadas en la explotación de las riquezas de la colonia, hubieran podido resolver el difícil problema de la mano de obra. El hecho es que la situación actual de la colonia aconsejaba que ésta tuviera su patrimonio y su presupuesto independiente y así se ha hecho.

En los territorios del Golfo de Guinea que ahora se abren a una nueva etapa de la vida económica, tiene España puestas no pocas esperanzas en lo que se refiere al petróleo o total o en parte, y en la explotación de una serie de productos que hasta ahora vienen gravando con más o menos intensidad nuestro comercio de importación.

Una nueva etapa tributaria se inicia para una serie de empresas entre las que se cuentan las mineras y las hidroeléctricas. El Gobierno, aun sacrificando en la parte correspondiente su partida de ingresos, cuando los gastos estatales en razón a las múltiples actividades que abarca aquí son importantes, prefiere que la vida de un serie de empresas a la que está ligada la parte más primordial del desarrollo económico de la nación tenga lugar más holgadamente. Precisamente insistimos en que las empresas afectadas por esta desgravación son aquellas que constituyen pilares fundamentales del acervo económico nacional. Al calor del reajuste tributario se deslinda para éstas un buen campo de prosperidad que indiscutiblemente sobran aprovechar en toda su coyuntura.

### Para la formación de Gobierno en Italia

ROMA.—El príncipe Humberto, lugarteniente del Reino, ha recibido al marqués della Sorretta, presidente del Senado, en el curso de sus consultas para la formación de nuevo Gobierno. Los diversos partidos políticos celebraron reuniones por separado, invitándose también a cabo conversaciones entre socialistas y comunistas con miras a una acción común. (Efe.)

### Ante el II Concurso Nacional de Aeromodelismo

#### Más de 600 aparatos tomarán parte en el mismo

MADRID.—Las cifras provisionales de inscripción conocidas en vísperas del comienzo del segundo concurso nacional de aeromodelismo, confirman las optimistas impresiones divulgadas anteriormente. El número de afiliados del Frente de Juventudes concurrentes, no puede precisarse todavía, pero, en cambio, se conocen cifras casi definitivas y muy alentadoras, sobre la participación de aparatos, que sobrepasarán a los seiscientos. La gran mayoría de aeromodelos son veleros, lo que ya asegura al concurso la más vistosa espectacularidad, ya que estos aparatos son los que los espectadores podrán ver frecuentemente perderse entre las nubes. De entre ellos, hay ciento cincuenta y tres apara-

## Ultima hora deportiva

### LA FINAL DE FUTBOL, COPA DEL GENERALISIMO, SE CELEBRARA EN BARCELONA

MADRID.—La final de la Copa de S. E. el Generalísimo se celebrará en el estadio municipal de Montjuich, de Barcelona, previa consulta hecha a los clubs Atlético de Bilbao y Valencia, y consiguiente determinación por la Federación Española de Fútbol.

### LA FINAL DE FUTBOL, COPA DEL GENERALISIMO, SE CELEBRARA EN BARCELONA

MADRID.—La final de la Copa de S. E. el Generalísimo se celebrará en el estadio municipal de Montjuich, de Barcelona, previa consulta hecha a los clubs Atlético de Bilbao y Valencia, y consiguiente determinación por la Federación Española de Fútbol.